
Ata  da  287ª  (ducentésima  octogésima  sétima)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados, Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 16 de
dezembro de 2025. Às 14h04, presentes 232 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Alberto Fraga, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18
do Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a
leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves
Comunicações,   os Srs. Padre João, Luiz Lima, Luiz Couto, Dr. Luiz Ovando,
Silvia Cristina, Luisa Canziani, Pompeo de Mattos, Merlong Solano, Otoni de
Paula, Bebeto, Pezenti, Tadeu Veneri, Ricardo Maia, Soraya Santos, Flávio
Nogueira, Carlos Zarattini, Messias Donato, Túlio Gadêlha, Heloísa Helena,
Luiz Carlos Hauly, Geraldo Resende, Silvia Cristina, Alberto Fraga, Jandira
Feghali, Rodrigo da Zaeli, Benedita da Silva, Dorinaldo Malafaia, Otoni de
Paula,  Delegada  Katarina,  Ana  Paula  Lima,  Pompeo  de  Mattos,  Capitão
Alden, Rogério Correia,  Dr. Frederico, Dr.  Zacharias Calil,  General Girão,
Sargento  Portugal,  José  Nelto,  Bohn  Gass,  Delegado  Marcelo  Freitas,
Reimont,  Ronaldo  Nogueira,  Iza  Arruda,  Pedro  Uczai,  Paulão,  Welter,
Sargento  Gonçalves,  Reginaldo  Lopes,  Hildo  Rocha,  Juliana  Cardoso,
Coronel  Assis,  Jorge  Solla,  Sidney  Leite  e  Lucas  Abrahao.    Usaram a
palavra pela ordem  os Srs. Leônidas Cristino, José Nelto, Otoni de Paula,
Aliel  Machado,  Pompeo de Mattos,  Sanderson, Tadeu Veneri,  Rodrigo da
Zaeli,  Fernanda  Melchionna,  Messias  Donato,  José  Medeiros,  Delegado
Caveira, Sargento Portugal, Cabo Gilberto Silva, Vicentinho, Reimont, Kiko
Celeguim,  Bebeto,  Alice  Portugal,  Merlong  Solano,  Sargento  Gonçalves,
Alberto Fraga, Neto Carletto, Coronel Chrisóstomo, Juliana Cardoso, Talíria
Petrone  e  Luiz  Carlos  Hauly.    Tomou  posse  e  prestou  compromisso
regimental  a  Sra.  Heloísa  Helena,  representante  do  Estado  do  Rio  de
Janeiro,  eleita pela REDE. Assumiram a Presidência, no período das Breves
Comunicações,   a Sra. Silvia Cristina,  e  os Srs. Alberto Fraga; Icaro de
Valmir, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno; Lula da
Fonte, 2º Secretário; e Hugo Motta, Presidente.   Às 18h29, presentes 435
Sras.  e  Srs.  Deputados,  passou-se  à  Ordem  do  Dia.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a continuação da votação,  em turno único,  do Substitutivo  do
Senado Federal ao Projeto de Lei Complementar nº 108, de 2024. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,   apresentado  pelo  Sr.
Gilson Marques, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminharam
a votação   os  Srs.  Gilson  Marques  e  Reginaldo  Lopes.    Procedeu-se  à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 81; Não: 289; Total de 370 votos. Foi rejeitado o referido
requerimento.  Passou-se  à  continuação  da  votação.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a  votação  do  inciso  II  do  parágrafo  14  do  artigo  22  da  Lei
Complementar nº 214, de 2025, alterada pelo artigo 174 do Substitutivo do
Senado  Federal,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela bancada do NOVO. Encaminharam a votação
os Srs. Marcel Van Hattem e Luiz Carlos Hauly.   Procedeu-se à votação pelo
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processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim:
63; Não: 373; Abstenção: 1; Total de 437 votos. Foi suprimido o texto. O
Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 146 da Lei Complementar nº
214, de 2025, alterada pelo artigo 174 do substitutivo do Senado Federal,
com vistas à sua aprovação, e, em decorrência, do artigo 181, inciso V,
alínea "p" do substitutivo do Senado Federal apresentado ao Projeto de Lei
Complementar nº 108, de 2024, objeto de requerimento de destaque para
votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT/PCdoB/PV.
Encaminharam a votação  os Srs. Reginaldo Lopes e Cabo Gilberto Silva.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado: Sim: 441; Não: 3; Total de 444 votos. Foi mantido o
texto.  Fica  prejudicado  o  Destaque  nº  19.  O Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do artigo 293 da Lei Complementar nº 214, de 2025, alterada pelo
artigo  174  do  substitutivo  do  Senado  Federal  ao  Projeto  de  Lei
Complementar  nº 108,  de 2024,  para fins de sua aprovação,  objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
Bancada do PL. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada
a votação, com o seguinte resultado: Sim: 423; Não: 23; Abstenção: 1;
Total  de  447  votos.  Foi  mantido  o  texto.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do artigo 295 da Lei Complementar nº 214, de 2025, alterada pelo
artigo  174  do  substitutivo  do  Senado  Federal  ao  Projeto  de  Lei
Complementar  nº 108,  de 2024,  para fins de sua aprovação,  objeto de
requerimento  de  destaque  ara  votação  em  separado,  apresentado  pela
Bancada do PL. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada
a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 15; Não: 334; Total  de 349
votos. Foi suprimido o texto. O Sr. Presidente anunciou a votação do inciso
II, do parágrafo 2º, do artigo 422, inserido pelo artigo 174 do substitutivo
do Senado Federal ao Projeto de Lei Complementar nº 108, de 2024, para
fins de sua aprovação, objeto de requerimento de destaque para votação
em separado, apresentado pela Federação PSOL-REDE . Encaminharam a
votação  os Srs.  Capitão Alberto Neto e Túlio Gadêlha.   Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Fizeram Comunicações de Liderança o Sr.
Lindbergh Farias, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil; a Sra.
Talíria Petrone, Líder do Bloco Federação PSOL REDE; o Sr. Gilson Marques,
Vice-Líder da Minoria; o Sr. Cabo Gilberto Silva, Líder da Oposição; e o Sr.
Sóstenes Cavalcante, Líder do PL. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  221;  Não:  242;  Abstenção:  2;  Total  de  465  votos.  Foi
suprimido  o  texto  destacado.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  das
Emendas de Redação nº 1, 2 e 4. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 408;
Não: 3; Abstenção: 1; Total de 412 votos. aprovadas. Fica prejudicada a
Emenda de Redação nº 3. Foi aprovada a Redação Final da matéria. O Sr.
Presidente  agradeceu  ao  relator  da  matéria,  ao  grupo  de  trabalho  da
reforma tributária, aos líderes partidários, ao Senado Federal e a todos que
colaboraram para a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 108, de
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2024,  manifestando sua expectativa de imediata sanção presidencial. O Sr.
Presidente  anunciou  a  discussão,  em  turno  único,  do  Projeto  de  Lei
Complementar nº 128, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Gilson Marques, que solicita a retirada
de pauta da matéria. Encaminhou a votação  o Sr. Gilson Marques.   Às
20h37, o Sr. Presidente suspendeu a sessão. Assumiu a Presidência o Sr.
Hildo Rocha, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Às
21h35,  a  sessão  foi  reaberta.  Levantou  Questão  de  Ordem o  Sr.  Túlio
Gadêlha,  que  foi  respondida  pelo  Sr.  Presidente.  Levantou  Questão  de
Ordem a Sra. Adriana Ventura, que foi recolhida pelo Sr. Presidente. Fez
Comunicação de Liderança a Sra. Renata Abreu, pelo PODEMOS. Levantou
Questão  de  Ordem  o  Sr.  Gilson  Marques,  que  foi  recolhida  pelo  Sr.
Presidente. O Sr. Rogério Correia contraditou questões de ordem sobre o
prazo para a reabertura da presente sessão. Assumiu a Presidência o Sr.
Hugo Motta, Presidente. Levantaram Questões de Ordem o Sr. Evair Vieira
de Melo; o Sr. Sargento Gonçalves; e a Sra. Adriana Ventura. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Levantou Questão de Ordem a Sra. Adriana
Ventura.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 114;
Não:  319;  Abstenção:  2;  Total  de  435  votos.  Foi  rejeitado  o  referido
requerimento.  O  Sr.  Aguinaldo  Ribeiro,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Desenvolvimento
Econômico;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   O Sr. Presidente prestou esclarecimentos sobre o Projeto de Lei
Complementar  nº  128,  de  2025..  Passou-se  à  discussão.  Discutiram  a
matéria  os Srs.  Kim Kataguiri,  Cabo Gilberto Silva,  Hildo Rocha,  Gilson
Marques, Mauro Benevides Filho, Mendonça Filho, Merlong Solano, Joaquim
Passarinho,  Eli  Borges,  Adriana  Ventura,  Bohn  Gass  e  Rogério  Correia.
Levantou Questão de Ordem o Sr. Evair Vieira de Melo. O Sr. Presidente
anunciou a votação do requerimento, apresentado pelos Srs. Líderes, que
solicita o encerramento da discussão e do encaminhamento da votação da
matéria.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 276; Não: 67; Total de 343 votos.
Foi aprovado o referido requerimento. Foram encerrados a discussão e o
encaminhamento  da  votação.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  José
Guimarães,  Líder  do Governo.  O projeto foi  emendado.  O Sr.  Aguinaldo
Ribeiro, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de
Plenário pelas comissões: de Desenvolvimento Econômico; de Finanças e
Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.    Passou-se  à
votação.  Levantou  Questão  de  Ordem  o  Sr.  Gilson  Marques,  que  foi
respondida pelo Sr. Presidente. Levantou Questão de Ordem a Sra. Adriana
Ventura. O Sr. Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva
oferecida  pelo  relator  da  Comissão  de  Desenvolvimento  Econômico,
ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.
Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. Hildo Rocha, pela Maioria; e a
Sra. Talíria Petrone, pela Bancada Negra. Foi encerrada a votação, com o
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seguinte resultado: Sim: 310; Não: 85; Abstenção: 1; Total de 396 votos.
Foi  aprovada  a  subemenda  substitutiva.  Em  consequência,  ficam
prejudicados o Substitutivo, a Proposição inicial e as emendas, ressalvado o
destaque. O Sr. Presidente anunciou a votação do artigo 8 do substitutivo,
apresentado ao Projeto de Lei Complementar nº 128, de 2025, para fins de
supressão, objeto de requerimento de destaque para votação em separado,
apresentado pela  Bancada  do NOVO.  Encaminharam a  votação   os  Srs.
Gilson Marques e Lucas Abrahao.   Procedeu-se à votação pelo processo
nominal.  O  Sr.  Presidente  proferiu  decisão  sobre  Questões  de  Ordem
formuladas  pelos  Deputados  Gilson  Marques  e  Sargento  Gonçalves,
indeferindo-as.  Também  proferiu  decisão  sobre  Questões  de  Ordem
formuladas  pela  Deputada  Adriana  Ventura,  indeferindo-as;  e  o  Sr.
Presidente se manifestou sobre a importância da aprovação pela Casa da
matéria  relativa  à  redução  de  benefícios  fiscais.  Fez  Comunicação  de
Liderança a Sra. Talíria Petrone, pela Coordenadoria dos Direitos da Mulher.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 286; Não: 116;
Total de 402 votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação
Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do Objeto de Deliberação nº 4, de 2025. Passou-se à
votação.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovada a
Comissão Representativa do Congresso Nacional por aclamação. À 1h31, o
Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes informando que esta Presidência
convocará, oportunamente, Sessão Deliberativa Extraordinária, com data,
horário  e  Ordem  do  Dia  a  serem  divulgados  ao  Plenário,  nos  termos
regimentais. Encerrada a sessão.

                                                                                                          Pr
esidente

                                                                                                          Se
cretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Junior Lourenço (PL/MA)
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